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Sirküler No: 2024-110 

 

KONU: 9286 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı Hk. 

 

9286 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 22/12/2024 tarihli ve 32760 sayılı 

Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 

 

Karar ile; 

 

-193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 94 üncü maddesinde yer alan tevkifat 

oranlarını belirleme yetkisi çerçevesinde, tam mükellef kurumlar tarafından; tam 

ve dar mükellef gerçek kişilere, gelir ve kurumlar vergisi mükellefi olmayanlara, 

gelir vergisinden muaf olanlara ve gelir vergisinden muaf olan dar mükelleflere 

dağıtılan, anılan Kanunun 75 inci maddesinin ikinci fıkrasının (1), (2) ve (3) 

numaralı bentlerinde yazılı kâr paylarına uygulanacak tevkifat nispetleri,   

 

-5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 15 inci maddesinde yer alan 

tevkifat oranlarını belirleme yetkisi çerçevesinde, vergiden muaf olan kurumlara 

dağıtılan Gelir Vergisi Kanununun 75 inci maddesinin ikinci fıkrasının (1), (2) ve 

(3) numaralı bentlerindeki kâr paylarına uygulanacak tevkifat nispetleri,   

 

-5520 sayılı Kanunun 30 uncu maddesinde yer alan tevkifat oranlarını 

belirleme yetkisi çerçevesinde, tam mükellef kurumlar tarafından, Türkiye'de bir 

iş yeri veya daimi temsilci aracılığıyla kâr payı elde edenler hariç olmak üzere dar 

mükellef kurumlara veya kurumlar vergisinden muaf olan dar mükelleflere 

dağıtılan Gelir Vergisi Kanununun 75 inci maddesinin ikinci fıkrasının (1), (2) ve 

(3) numaralı bentlerinde sayılan kâr paylarına uygulanacak tevkifat nispetleri ile 

yıllık veya özel beyanname veren dar mükellef kurumların, indirim ve istisnalar 

düşülmeden önceki kurum kazancından, hesaplanan kurumlar vergisi 
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düşüldükten sonra kalan kısımdan ana merkeze aktardıkları tutar üzerinden 

yapılacak tevkifat nispetleri 

%10’dan %15’e çıkarılmıştır. 

 

Tam mükellef kurumlar tarafından, tam mükellef gerçek kişilere, dar 

mükellef gerçek kişilere, dar mükellef kurumlara, gelir ve kurumlar vergisi 

mükellefi olmayanlara ve gelir    vergisinden muaf olanlara dağıtılan kar payları 

gelir/kurumlar vergisi tevkifatına tabi tutulmaktadır. 

 

Cumhurbaşkanı Kararı ile yapılan düzenleme ile %10 olan tevkifat oranı 

%15’e çıkarılmıştır.   

 

Kararın yayımı tarihinden itibaren dağıtılan kar payları üzerinden %15 

oranında tevkifat yapılacaktır. 

 

Bununla birlikte, Gelir İdaresi Başkanlığınca konuyla ilgili yapılan 

Duyuruda aşağıdaki açıklamalara yer verilmiştir. 

 

9286 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının Eki Karar ile yapılan 

düzenleme 

 

Cumhurbaşkanı Kararı ile yapılan düzenleme ile kar payı ödemelerinde 

%10 olan tevkifat oranı %15’e çıkarılmıştır. 

 

Tam mükellef kurumlar tarafından, tam mükellef gerçek kişilere, dar 

mükellef gerçek kişilere, dar mükellef kurumlara, gelir ve kurumlar vergisi 

mükellefi olmayanlara ve gelir vergisinden muaf olanlara dağıtılan kar payları 

gelir/kurumlar vergisi tevkifatına tabi tutulmaktadır. 

 

Gerçek kişilerce elde edilen kar paylarının yarısı gelir vergisinden 

müstesna olup kalan tutarın ilgili yıla ilişkin gelir vergisi tarifesinin ikinci dilimini 

(2024 yılı için 230.000 TL) aşması halinde yıllık gelir vergisi beyanı ile beyan 
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edilmesi gerekmektedir. Beyannamede hesaplanan vergiden tevkif suretiyle 

ödenen verginin tamamı mahsup edilmektedir. 

 

Dar mükellef gerçek kişi ve kurumlar ile gelir ve kurumlar vergisi 

mükellefi olmayanlar ve gelir vergisinden muaf olanlarda tevkifat nihai vergi 

olmaktadır. 

 

Kararın yayımı tarihinden itibaren dağıtılan kar payları üzerinden %15 

oranında tevkifat yapılacaktır. 

 

Söz konusu Karara aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

9286 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermekte olup, Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241222-15.pdf

